
Ameren Illinois Company's
 
Response to AG Data Requests
 

Docket No. 12-0293
 
Rate MAP-P Modernization Action Plan - Pricing Annual Update Filing
 

Data Request Response Date: 8/22/2012
 

AG 6.01 

Ref: Ameren Exhibit 11.0, line 637 (Recovery of Production Costs). Mr. Stafford refers to 
"Production" costs recovered separately from electric delivery service tariffs. Please provide 
the following additional information: 

a. Describe Mr. Stafford's understanding of each of the types of "Production" costs that 
are being recovered from customers in Illinois, indicating each tariff through which 
such costs are recovered by the Company. 

b. Provide a complete copy of the Company's most recently filed reconciliation 
calculation that was submitted to the Commission for the purpose of comparing actual 
incurred production costs to related recoveries of production revenues, and explain and 
quantify how/if charges to customers were revised as a result of such reconciliation 
procedures. 

c. State whether Mr. Stafford or the Company believe that any production costs are 
incurred by Ameren that are not being recovered through the procedures documented 
in your response to part (b) and explain Mr. Stafford's understanding of why such 
costs are not being recovered. 

d. Provide copies of any ICC rate orders or other documents that are associated with 
your response to part (c) regarding each form of unrecovered cost. 

e. If your response to part (c) is affirmative, please quantify for each of the past three 
calendar years the amounts of each type of unrecovered production-related cost that 
was incurred by Ameren 

f. If any unrecovered production-related costs are quantified in your response to part (e), 
please explain whether and why Ameren has not taken steps to revise the production 
cost recovery procedures in order to remedy each type of alleged cost under-recovery. 

g. Is it Mr. Stafford's understanding that the Company provides for any revenue 
crediting of late payment revenues when reconciling its actual production costs to 
related production revenues through the procedures documented in your response to 
part (b)? 

h. If your response to part (g) is affirmative, please explain how such revenue crediting 
has occurred and provide complete copies of all documents supportive of your 
response. 

RESPONSE 
Prepared By: Ronald D. Stafford 
Title: Manager, Regulatory Accounting 
Phone Number: 314-206-0584 

kcrossett
Typewritten Text
AG-AARP EX 3.3 PAGE 1 OF 13



a.	 Objection. Ameren Illinois has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so. As such the data request is improper. Notwithstanding the objection, 
Mr. Stafford's Rebuttal Testimony (Ameren Exhibit II.OR) identifies Rider PER for 
production service at lines 707-709 as a "Production" cost as that term is used in line 637 
of his testimony. Ameren Illinois riders and tariffs, including Rider PER, can be found 
on the Ameren Illinois website. See also the Company's response to AG 3.02 (dated July 
30). 

b.	 The Company's most recently filed reconciliation calculation that was submitted to the 
Commission for production costs was for Rider PER costs subject to reconciliation and 
reconciled to revenues. The filings can be found in ICC Docket Nos.II-0354, 11-0355, 
and 11-0356 which are available to AG on the ICC website. 

c.	 Objection. Ameren Illinois has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so. As such the data request is improper. Notwithstanding the objection, 
see the response to AG 3.02 Attach subpart d. The referenced pension and other post 
retirement costs from Ameren llIinois production retirees are calculated in Part 285 on 
Schedule B-2.5 and C-2.21 for 2010 and 20 II. No similar calculation was performed for 
2009. ADIT related uncollectible costs are calculated in Part 285 on Schedule B-9 and 
WPB-9A for 2010 and 20 II. No comparable analysis was performed for 2009. See also 
the responses to AG 8.05 and 8.06 from Docket No. 12-0001. Mr. Stafford has not 
conducted further review or analysis of unrecovered production costs. 

d.	 Copies of the relevant ICC rate orders issued in Dockets 06-0070(Cons.), 07
0585(Cons.), and 09-0306(Cons.) are available on the Commission website. Mr. Stafford 
did not rely on other reports, studies, analysis, or documents beyond those referenced in 
the filed Rebuttal Testimony in Docket No. 12-0293, in the filed Rebuttal and Surrebuttal 
Testimony in Docket No. 12-000 I, or in response to AGIAARP data requests in either 
Docket No. 12-000 I or 12-0293 associated with the late payment revenues topic. 

e.	 Objection. Ameren Illinois has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so. As such the data request is improper. Notwithstanding the objection, 
see response to subpart c above. 

f.	 Objection. The Company has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so; nor has the Company conducted a complete analysis or review of all 
unrecovered production costs. As such the data request is improper. 

g.	 Objection. The Company has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so. As such the data request is improper. 

h.	 Not Applicable. 
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Ameren Illinois Company's
 
Response to AG Data Requests
 

Docket No. 12-0293
 
Rate MAP-P Modernization Action Plan - Pricing Annual Update Filing
 

Data Request Response Date: 8/22/2012
 

AG 6.02
 

Ref: Ameren Exhibit 11.0, line 638 (Recovery of Transmission Costs). Mr. Stafford 
refers to "Transmission" costs recovered separately from electric delivery service tariffs. 
Please provide the following additional information: 

a. Describe Mr. Stafford's understanding of each of the types of "Transmission" 
costs that are being recovered from customers in Illinois, indicating each tariff 
through which such costs are recovered by the Company. 

b. Provide a complete copy of the Company's most recently filed reconciliation 
calculation that was submitted to the Commission for the purpose of comparing 
actual incurred transmission costs to related recoveries of production revenues, 
and explain and quantify how/if charges to customers were revised as a result of 
such reconciliation procedures. 

c. State whether Mr. Stafford or the Company believe that any transmission costs 
are incurred by Ameren that are not being recovered through the procedures 
documented in your response to part (b) and explain Mr. Stafford's understanding 
of why such costs are not being recovered. 

d. Provide copies of any ICC rate orders or other documents that are associated with 
your response to part (c) regarding each form of unrecovered cost. 

e. If your response to part (c) is affirmative, please quantify for each of the past 
three calendar years the' amounts of each type of unrecovered transmission-related 
cost that was incurred by Ameren 

f. If any unrecovered production-related costs are quantified in your response to 
part (e), please explain whether and why Ameren has not taken steps to revise the 
transmission cost recovery procedures in order to remedy each type of alleged 
cost under-recovery. 

g. Is it Mr. Stafford's understanding that the Company provides for any revenue 
crediting of late payment revenues when reconciling its actual transmission costs 
to related transmission revenues through the procedures documented in your 
response to part (b)? 

h. If your response to part (g) is affirmative, please explain how such revenue 
crediting has occurred and provide complete copies of all documents supportive 
of your response. 
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RESPONSE
 
Prepared By: Ronald D. Stafford 
Title: Manager, Regulatory Accounting 
Phone Number: 314-206-0584 

a.	 Objection. Ameren I11inois has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so. As such the data request is improper. Notwithstanding the objection, 
Mr. Stafford's Rebuttal Testimony (Ameren Exhibit II.OR) identifies Rider TS 
Transmission Service at lines 709-711 as a "Transmission" cost as that term is used in 
line 638 of his testimony. Ameren I11inois riders and tariffs, including Rider TS, can be 
found on the Ameren I11inois website. See also the response to AG 3.02 Attach subpart e. 

b.	 Objection. The underlying premise of the question assumes a relationship between 
transmission costs and production revenues that does not exist. Ameren llIinois does not 
reconcile actual incurred transmission costs to recoveries of production revenues. 
Notwithstanding the objection, the Company's most recently filed reconciliation 
calculation submitted to the Commission for transmission costs was for Rider TS costs 
subject to reconciliation and reconciled to revenues. The filing can be found in Docket 
No. 11-0383, which is available to AG on the ICC website. 

c.	 Objection. Ameren lIlinois has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so. As such the data request is improper. Furthermore, as stated in 
response to subpart b, the underlying premise of the question assumes a relationship 
between transmission costs and production revenues that does not exist. Notwithstanding 
the objection, see the response to AG 3.02 Attach subpart f. See also the response to AG 
8.07 from Docket No. 12-000 I. 

d.	 Copies of the relevant ICC rate orders issued in Dockets 06-0070(Cons.), 07-0585 
(Cons.), and 09-0306 (Cons.) are available on the Commission website. Mr. Stafford did 
not rely on other reports, studies, analysis, or documents beyond those referenced in the 
filed Rebuttal Testimony in Docket No. 12-0293, in the filed Rebuttal and Surrebuttal 
Testimony in Docket No. 12-0001, or in response to AG/AARP data requests in either 
Docket No. 12-0001 or 12-0293 associated with the late payment revenues topic. 

e.	 Objection. Ameren Illinois has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so. As such the data request is improper. Furthermore, as stated in 
response to subpart b, the underlying premise of the question assumes a relationship 
between transmission costs and production revenues that does not exist. 

f.	 Objection. The Company has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so; nor has the Company conducted a complete analysis or review of all 
unrecovered "Transmission" costs. As such the data request is improper. Furthermore, as 
stated in response to subpart b, the underlying premise of the question assumes a 
relationship between transmission costs and production revenues that does not exist. 

g.	 Objection. The underlying premise of the question assumes a relationship between 
transmission costs and production revenues that does not exist. Ameren Illinois does not 
reconcile actual incurred transmission costs to recoveries of production revenues. 
Notwithstanding the objection, the Company has not performed the requested analysis 
and is under no obligation to do so. As such the data request is improper. 

h.	 Not Applicable. 
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Ameren Illinois Company's
 
Response to AG Data Requests
 

Docket No. 12-0293
 
Rate MAP-P Modernization Action Plan - Pricing Annual Update Filing
 

Data Request Response Date: 8/22/2012
 

AG 6.03
 

Ref: Ameren Exhibit 11.0, line 639 (Recovery of Other Costs). Mr. Stafford refers to 
"Other" costs recovered separately from electric delivery service tariffs. Please provide 
the following additional information: 

a. Describe Mr. Stafford's understanding of each of the types of "Other" costs that 
are being recovered from customers in Illinois, indicating each tariff through 
which such costs are recovered by the Company. 

b. Provide a complete copy of the Company's most recently filed reconciliation 
calculation that was submitted to the Commission for the purpose of comparing 
actual incurred "other" costs to related recoveries of other revenues, and explain 
and quantify how/if charges to customers were revised as a result of such 
reconciliation procedures. 

c. State whether Mr. Stafford or the Company believe that any "other" costs are 
incurred by Ameren that are not being recovered through the procedures 
documented in your response to part (b) and explain Mr. Stafford's understanding 
of why such costs are not being recovered. 

d. Provide copies of any ICC rate orders or other documents that are associated with 
your response to part (c) regarding each form of unrecovered cost. 

e. If your response to part (c) is affirmative, please quantify for each of the past 
three calendar years the amounts of each type of unrecovered "Other"related cost 
that was incurred by Ameren 

f. If any unrecovered "Other" costs are quantified in your response to part (e), 
please explain whether and why Ameren has not taken steps to revise the existing 
cost recovery procedures in order to remedy each type of alleged cost under
recovery. 

g. Is it Mr. Stafford's understanding that the Company provides for any revenue 
crediting of late payment revenues when reconciling its actual "Other" costs to 
related "Other" revenues through the procedures documented in your response to 
part (b)? 

h. If your response to part (g) is affirmative, please explain how such revenue 
crediting has occurred and provide complete copies of all documents supportive 
of your response. 
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RESPONSE
 
Prepared By: Ronald D. Stafford 
Title: Manager, Regulatory Accounting 
Phone Number: 314-206-0584 

a.	 Objection. Ameren Illinois has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so. As such the data request is improper. Notwithstanding the objection, 
Mr. Stafford's Rebuttal Testimony (Ameren Exhibit I] .OR) identifies Rider EDR
Energy Efficiency and Demand-Response Cost Recovery, Rider PSP - Power Smart 
Pricing, Utility Consolidated Purchase of Receivable (UCB/POR) at lines 7] ]-7]6 as 
some of the "Other" costs as that term is used in line 639 of his testimony.. Rider 
documentation related to these tariffs can be found on the Ameren Illinois website. See 
also the Company's response to AG 3.02 (dated July 30). 

b.	 The Company's most recently filed reconciliation calculation that was submitted to the 
Commission for "other" costs was for Rider PSP costs and revenues subject to 
reconciliation and reconciled to revenues. The filing can be found in ICC Docket No. ]2
0450 which is available to AG on the ICC website. 

c.	 Objection. Ameren Illinois has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so. As such the data request is improper. Notwithstanding the objection, 
see the response to AG 3.02 Attach subpart h. As explained in response to AG 8.07 in 
Docket 12-000], the Company has not conducted an analysis or review of each element 
of A&G or other AIC costs that AIC is unable to fully recover through applicable Rider 
GC, Rider EDR, Rider PSP or Rider UCB/POR, as the Company understands the purpose 
of this proceeding is to establish electric delivery service rates rather than combined 
and/or consolidated rates that consider costs for other AIC riders or tariffs on file with the 
Commission. AG/AARP has access to AIC's testimony, exhibits, workpapers, and filing 
requirement schedules on file in Docket No. ]2-000] and Docket No. ]2-0293 to 
calculate adjustments to capital costs and operating expenses related to referenced riders 
and add-on taxes. This would address some of the inherent weaknesses in AG/AARP's 
asymmetrical approach with regard to late payment revenues in this proceeding. 

d.	 Copies of the relevant ICC rate orders issued in Dockets 06-0070(Cons.), 07-0585 
(Cons.), and 09-0306 (Cons.) are available on the Commission website. Mr. Stafford did 
not rely on other reports, studies, analysis, or documents beyond those referenced in the 
filed Rebuttal Testimony in Docket No. ]2-0293, in the filed Rebuttal and Surrebuttal 
Testimony in Docket No. 12-000], or in response to AG/AARP data requests in either 
Docket No. 12-000] or ]2-0293 associated with the late payment revenues topic. 

e.	 Objection. Ameren Illinois has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so; nor has the Company conducted a complete analysis or review of all 
unrecovered "Other" costs. As such the data request is improper. Notwithstanding the 
objection, see the response to subpart c. 

f.	 Objection. The Company has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so; nor has the Company conducted a complete analysis or review of all 
unrecovered "Other" costs. As such the data request is improper. 

g.	 Objection. The Company has not performed the requested analysis and is under no 
obligation to do so. As such the data request is improper. 

h.	 Not Applicable. 
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Ameren Illinois Company's
 
Response to AG Data Requests
 

Docket No. 12-0293
 
Rate MAP-P Modernization Action Plan - Pricing Annual Update Filing
 

Data Request Response Date: 8/2212012
 

AG 6.04 

Ref: Ameren Exhibit 11.0, line 689 (Commission Treatment of Com Ed Late 
Payment Revenues). Mr. Stafford refers to the "CornEd proceeding" and states, "With 
regard to CornEd, it may have been that, based on the facts in evidence in the CornEd 
proceeding, the Commission could only conclude that the late payment revenue credits be 
applied to electric OS rates since the tariffs were Commission jurisdictional." Please 
provide the following information: 

a. Complete copies of all reports, analyses, workpapers, projections and other 
documents Mr. Stafford reviewed and relied upon to conclude what "may have 
been" the facts in evidence in the CornEd proceeding." 

b. State with specificity each difference Mr. Stafford believes exists between how 
CornEd incurs and recovers its production-related expenses compared to how AIC 
incurs and recovers its production-related expenses in llIinois. 

c. Provide copies of documentation supportive of your response to part (b). 
d. State with specificity each difference Mr. Stafford believes exists between how 

CornEd incurs and recovers its transmission-related expenses compared to how 
AIC incurs and recovers its transmission-related expenses in llIinois. 

e. Provide copies of documentation supportive of your response to part (d). 
f. State with specificity each difference Mr. Stafford believes exists between how 

CornEd incurs and recovers its "Other"-related expenses compared to how AIC 
incurs and recovers its "Other"-related expenses in Illinois, as the term "Other" is 
used at line 639 of Ameren Exhibit 11.0. 

g. Provide copies of documentation supportive of your response to part (f). 

RESPONSE 
Prepared By: Ronald D. Stafford 
Title: Manager, Regulatory Accounting 
Phone Number: 314-206-0584 

a.	 Mr. Stafford relied upon a quote from the ComEd Order in Docket No.1 0-0467 at pages 
27-28 ofMr. Brosch's Direct Testimony (AG/AARP Ex. 1.0). 

b.	 AIC objects to this request as overly broad and unduly burdensome. The Company also 
objects because the request mischaracterizes Mr. Stafford's testimony. Subject to, and 
without waiving these objections, the Company answers as follows: Mr. Stafford has not 
studied each fact considered in how CornEd incurs and recovers production-related 

kcrossett
Typewritten Text
AG-AARP EX 3.3 PAGE 7 OF 13



expenses. He did not look beyond the quote from the Order provided in Mr. Brosch's 
Testimony. See also the response to Docket No. 12-000 I data request AG 9.06. 

c.	 See response to subpart b. See also the testimony of AIC's witnesses in this proceeding 
and the data responses submitted by Ale. 

d.	 AIC objects to this request as overly broad and unduly burdensome. The Company also 
objects because the request mischaracterizes Mr. Stafford's testimony. Subject to, and 
without waiving these objections, the Company answers as follows: Mr. Stafford has not 
studied each fact considered in how CornEd incurs and recovers transmission-related 
expenses. He did not look beyond the facts as described in the ICC Docket No. 10-0467 
Order. See also the response to Docket No. 12-0001 data request AG 9.06. 

e.	 Since the documentation relied on by Mr. Stafford was provided by Mr. Brosch, the 
Company presumes that AG has in its possession the requested information. 

f.	 AIC objects to this request as overly broad and unduly burdensome. The Company also 
objects because the request mischaracterizes Mr. Stafford's testimony. Subject to, and 
without waiving these objections, the Company answers as follows: Mr. Stafford has not 
studied each fact considered in how CornEd incurs and recovers "Other"-related 
expenses. He did not look beyond the facts as described in the ICC Docket No. 10-0467 
Order. See also the response to Docket No. 12-0001 data request AG 9.06. 

g.	 Since the documentation relied on by Mr. Stafford was provided by Mr. Brosch, the 
Company presumes that AG has in its possession the requested information. 
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Ameren Illinois Company's
 
Response to AG Data Requests
 

Docket No. 12-0293
 
Rate MAP-P Modernization Action Plan - Pricing Annual Update Filing
 

Data Request Response Date: 8/22/2012
 

AG 6.05
 

Ref: Ameren Exhibit 11.0, line 649 (Commission Practice Regarding Late Payment 
Revenues). Mr. Stafford states at line 649, "This Commission has a long-standing 
practice for 649 AIC's electric utilities, in rate orders dating back at least to the 
unbundling of electric service rates in Docket No. 06-0070 (Cons.), to include in electric 
DS cost of service and revenue requirement only electric distribution system costs to be 
recovered through electric delivery service base rates revenues. Consistent with that 
practice, the Commission has only included as an offset to electric DS base rate revenues 
other electric revenues assigned directly to or allocated in part to electric DS service." 
Please respond to the following questions: 

a.	 What Ameren rate orders, other than Docket No. 06-0070 (cons.), are believed by 
Mr. Stafford to reflect the "long-standing practice" he mentions with respect to 
late payment charge revenues? 

b.	 Is Mr. Stafford or AIC aware of any Ameren rate proceeding, prior to Docket No. 
12-000 I, where any party recommended attribution of 100 percent of late 
payment charge revenues to offset the delivery service revenue requirement in the 
manner proposed by Mr. Brosch? 

c.	 If your response to part (b) is affirmative, provide citation to the evidence within 
each prior rate case where allocation oflate payment charge revenues was 
disputed and explain Mr. Stafford's understanding of how the disputed issue was 
resolved by the Commission. 

RESPONSE 
Prepared By: Ronald D. Stafford 
Title: Manager, Regulatory Accounting 
Phone Number: 314-206-0584 

a.	 At lines 649-650, Mr. Stafford is also referring to rate orders issued in Docket Nos. 07
0585 through 07-0587 and Docket Nos. 09-0306 through 09-0308 for AIC's legacy 
electric utilities. 

b.	 Mr. Stafford is not aware of any Ale rate proceeding, prior to Docket No. 12-000 I where 
any party recommended attribution of 100 percent of late payment charge revenues to 
offset the delivery service revenue requirement in the manner proposed by Mr. Brosch. 

c.	 Not Applicable. 
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Ameren Illinois Company's
 
Response to AG Data Requests
 

Docket No. 12-0293
 
Rate MAP-P Modernization Action Plan - Pricing Annual Update Filing
 

Data Request Response Date: 8/22/2012
 

AG 6.09
 

Ref: Ameren Exhibit 11.0, line 706 (Add back of production, transmission or other 
rider related costs). Mr. Stafford states at line 706, "Mr. Brosch has not proposed to 
include any Commission-jurisdictional electric production, transmission, or other rider 
related costs in revenue requirement." Please respond to the following: 

a. Confirm that AIC has not proposed to include any Commission-jurisdictional 
electric production, transmission, or other rider related costs in revenue 
requirement, or explain in detail where such costs were included by citation to 
specific formula rate schedules, apps and workpapers. 

b. For what reasons, in Mr. Stafford's opinion, is it necessary for Mr. Brosch to 
include the referenced costs in revenue requirement when the Company did not do 
so? 

c. Provide a detailed listing of the specific types and amounts of each type of 
"production" cost that Mr. Stafford believes should have been added into the 
revenue requirement by Mr. Brosch. 

d. Provide supporting calculations and documentation for each line item in your 
response to part (c), indicating why it should be included in the revenue 
requirement under the AG/AARP treatment of Late Payment Charge revenues. 

e. Provide a detailed listing of the specific types and amounts of each type of 
"transmission" cost that Mr. Stafford believes should have been added into the 
revenue requirement by Mr. Brosch. 

f. Provide supporting calculations and documentation for each line item in your 
response to part (c), indicating why it should be included in the revenue 
requirement under the AG/AARP treatment of Late Payment Charge revenues. 

g. Provide a detailed listing of the specific types and amounts of each type of "other 
rider-related" cost that Mr. Stafford believes should have been added into the 
revenue requirement by Mr. Brosch. 

h. Provide supporting calculations and documentation for each line item in your 
response to part (c), indicating why it should be included in the revenue 
requirement under the AG/AARP treatment of Late Payment Charge revenues. 

RESPONSE 
Prepared By: Ronald D. Stafford 
Title: Manager, Regulatory Accounting 
Phone Number: 314-206-0584 
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a.	 Mr. Stafford is not aware of inclusion of any Commission-jurisdictional electric 
production, transmission, or other rider related costs in revenue requirement. 

b.	 Under Mr. Brosch's proposal, which AIC does not endorse, to apply all late payment 
revenue credits to electric delivery service requirement, first assumes incorrectly that all 
late payment revenues are generated by electric delivery service revenues. Thus, under 
Mr. Brosh's factually incorrect approach to rate setting, it is necessary to remove Mr. 
Brosch's mismatch of revenues and costs. The mismatch proposed by Mr. Brosch can be 
eliminated by: (1) adopting the Company's position and withdrawing AG/AARP's 
proposal to credit all late payment revenues to electric delivery service; or (2) 
exacerbating the error by including non-electric delivery costs that give rise to the non
electric delivery service portion oflate payment revenues in the calculation of electric 
delivery service revenue requirement. 

c.	 AIC objects to this request, as Mr. Stafford does not endorse Mr. Brosch's proposal to 
create a mismatch between production revenues and costs or resolve the mismatch by 
including production costs or revenues in the calculation of electric distribution revenue 
requirement. Notwithstanding the objection, the Company has not assembled a detailed 
list of each type of production cost that Mr. Brosch needs to add to align his proposed 
treatment of late payment revenues with costs. 

d.	 Not Applicable. 
e.	 AIC objects to this request, as Mr. Stafford does not endorse Mr. Brosch's proposal to 

create a mismatch between transmission revenues and costs or resolve the mismatch by 
including transmission costs or revenues in the calculation of electric distribution revenue 
requirement. Notwithstanding the objection, the Company has not assembled a detailed 
list of each type of transmission cost that Mr. Brosch needs to add to align his proposed 
treatment of late payment revenues with costs. 

f.	 Not Applicable. 
g.	 AIC objects to this request, as Mr. Stafford does not endorse Mr. Brosch's proposal to 

create a mismatch between other revenues and costs or resolve the mismatch by including 
other costs or revenues in the calculation of electric distribution revenue requirement. 
Notwithstanding the objection, the Company has not assembled a detailed list of each 
type of other cost that Mr. Brosch needs to add to align his proposed treatment of late 
payment revenues with costs. 

h.	 Not Applicable. 
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Ameren Illinois Company's
 
Response to AG Data Requests
 

Docket No. 12-0293
 
Rate MAP-P Modernization Action Plan - Pricing Annual Update Filing
 

Data Request Response Date: 8/22/2012
 

AG 6.10 

Ref: Ameren Exhibit 11.0, line 719 (Under recovery of production costs). Mr. 
Stafford states at line 719, "The vast majority of the dollars at issue are related to electric 
power supply service. As I have testified in Docket No. 12-0001, the Company does not 
recover all of its electric power supply related costs currently through Rider PER and also 
does not credit back through Rider PER late payment revenues associated with electric 
power supply." Please respond to the following: 

a.	 On what date did AIC first discover that it "does not recover all of its electric 
power supply related costs currently through Rider PER" and what facts, events 
or new information contributed to this discovery? 

b.	 Please identify and describe each step that has been taken by AIC to remedy its 
alleged under-recovery of costs through Rider PER, indicating the date of activity 
to date. 

c.	 . Does Mr. Stafford believe that the Company's past practice to" ... not credit back 
through Rider PER late payment revenues associated with electric power supply" 
has been compensatory in relation to costs that are not being recovered through 
Rider PER? 

d.	 If your response to part (c) is affirmative, please provide complete copies of all 
calculations, workpapers, projections, analyses, reports and other information 
relied upon to reach this belief. 

e.	 Please explain whether it is Mr. Stafford's belief that there is only a problem with 
under-recovery of production costs through Rider PER if Late Payment revenues 
are not allocated as proposed by AIC and state each reason for such belief. 

RESPONSE 
Prepared By: Ronald D. Stafford 
Title: Manager, Regulatory Accounting 
Phone Number: 314-206-0584 

a.	 AIC objects to this request as overly broad and unduly burdensome, seeking information 
not relevant or likely to lead to admissible information, and mischaracterizing Mr. 
Stafford's testimony. 

b.	 AIC objects to this request as overly broad and unduly burdensome, seeking information 
not relevant or likely to lead to admissible information, mischaracterizing Mr. Stafford's 
testimony, and beyond the scope of this proceeding which is to establish rates for electric 
distribution service. 

• '?\,I-" , , .- . 
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c.	 AIC objects to this request as beyond the scope of this proceeding which is to establish 
rates for electric distribution service. Furthermore, the term "compensatory" is not fully 
defined. 

d.	 Not Applicable. 
e.	 AIC objects to this request as beyond the scope of this proceeding which is to establish 

rates for electric distribution delivery service. Subject to, and without waiving these 
objections, the Company answers as follows: Mr. Stafford has not performed the 
analysis required to respond to the question and, as such, has not formed an opinion 
whether there is only a problem with under-recovery of production costs through Rider 
PER if Late Payment revenues are not allocated as proposed by AIC. 
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